

“专属”接驳公交、地铁“开”进乘客心坎里



「英」
「该如此」

主持人:王英

下了火车坐地铁回家,以前总觉得这句话说的是北上广这样的一线城市,但随着城市的发展,如今在呼和浩特这已经不是什么稀罕的事情。13日,记者了解到,呼和浩特又加开了夜间铁路客运列车接驳地铁专列,优化夜间公交线路运营时间和线路,打通旅客出行“最后一公里”。

消息称,即日起,每周五、周日呼和浩特地铁1号线末班车后,加开呼和浩特东站至新华广场站夜间铁路客运列车接驳专列3列。由北京乘坐G2475、D1021、D1033、D1027、G2477五趟列车22时后抵达呼和浩特东站的旅客,可分别于22时40分、23时25分、23时40分乘坐“专属”夜间铁路客运列车接驳地铁专

列便捷换乘。

与此同时,呼和浩特市公交公司计划根据呼和浩特东站、呼和浩特站晚间高铁列车到站时间,优化夜间公交4号线、7号线、2号线运行时间和运营线路。夜间公交4号线由呼和浩特东站北广场发车,夜间公交7号线由火车东客站发车,每日20时15分至23时40分,各安排9班;夜间公交2号线由呼和浩特站发车,每日20时35分至23时26分,安排5班。

开通“专属”接驳公交、地铁并不是一件容易的事情,背后是铁路部门、地铁公司、公交公司着力改善民生,让每位乘客出行能更加方便的初心。站在老百姓角度,尽最大能力方便每一位来到呼和浩特的乘客,让人感动、感慨,也不由得升腾起热乎乎的幸福。

出行便利与否直接关系老百姓的基本生活和切身利益,改善出行条件,便民利民,就

是在打造实实在在的民生。此次“专属”接驳公交、地铁,有针对性地加开,既避免车辆夜间空跑造成资源浪费,又满足了老百姓的出行需求。这是城市管理精细化的体现,也是一座城市温度的体现。

在呼和浩特体现城市温度的措施并不少,例如青城驿站里的第三卫生间、人行道上逐渐完善的盲道、专门开通的学生公交、老旧小区里的适老化改造、街边的红蜂驿站等等,这些措施看似很不起眼,但却实实在在方便了很多人,也让城市变得更友好更宜居。

一座城市的建设、发展与治理水平,关乎城市里每一位市民的获得感、幸福感、安全感。将服务为民的理念更多地融入政策制定、规划建设、管理执法等各个环节中,充分体现服务理念,更多地站在市民的角度去谋划和推进工作,打造实实在在的民生,相信城市会更宜居、人民也会更幸福。

果皮箱不等于垃圾桶 正确投放很重要



“妍”之有“李”

主持人:李娟

11月9日,本报05版刊发了《我市街头为何难觅有害垃圾桶和厨余垃圾桶?》的报道引起了许多市民的关注。通过呼和浩特晚报记者的采访报道,让许多市民都了解到,街头巷尾产生的有害垃圾和厨余垃圾较少,因此道路两边设置的都是果皮箱。果皮箱是一个城市不可或缺、最基本的公共卫生基础设施,不仅为市民出行投掷废弃物带来便利,还能美化城市环境,体现城市文明。但许多市民却在投放垃圾的过程中,发生了错误的投放行为。

“现在我市的大街小巷都设置了果皮箱,投放垃圾非常方便。但我看到一些沿街商铺将各种垃圾都投放在果皮箱里,把小小的果皮箱塞得满满当当。有的市民会把没有熄灭的烟头直接扔进果皮箱里,这样非常不安全。”市民赵先生表示,还有一些市民把果皮箱当成了垃圾桶,将带汤水的垃圾包投进果皮箱内,导致汤水流出,影响市容市貌。

那么设置在道路两边的果皮箱都能投放哪些垃圾呢?赛罕区垃圾分类指导中心负责人田云刚表示:“果皮箱主要设置在城区主次干道、公园、广场、旅游景区等公共场所,目的是方便行人丢弃果皮、纸屑、饮料瓶等零散废弃物。垃圾桶主要设置在小区、居民楼院、单位庭院内,主要是用来收集人们日常家庭生活和单位工作中产生的废弃物,也就是人们所说的生活垃圾。市民在投放垃圾时要分清果皮箱与垃圾桶的功能,投放生活垃圾时多走几步,将生活垃圾投放到小区或单位的垃圾桶内,给果皮箱和环卫工人‘减负’,让市容环境更整洁。”

湖中漫游



咔咔“联”拍

主持人:王劭凯

当阳光照在碧绿的湖水中,一群白鹅在湖面游荡嬉戏。它们的身姿优雅从容,仿佛在演奏一曲宁静的乐章,成为青城公园湖中一道风景。

儿童居家雾化,你做对了吗?



有医说医

主持人:于亚军

冬季是呼吸道疾病高发季节,很多家长会在家中为孩子进行雾化治疗。雾化吸入是利用高速空气气流,使药液形成雾状悬液,再随呼吸吸入呼吸道,达到治疗的目的。如何正确使用雾化器?有哪些注意事项?内蒙古自治区人民医院儿科护理专家来为各位家长详细解答。

据内蒙古自治区人民医院儿科护士介绍,雾化器使用的步骤为:把雾化器放在一个干净的桌子或者台子上,接通电源。把空气导管接入机器,把空气导入管接入药液杯中,

然后将药液注入药液杯。安装面罩时,患儿采取坐位,将面罩于口鼻处戴好。接通电源后,药液杯一直保持竖直向上。雾化结束后,取下面罩、药液杯。清水冲洗晾干备用(连接管不用清洗)。

雾化吸入注意事项:雾化前半小时尽量不进食,避免气雾刺激引起呕吐或误吸。治疗前先将口鼻腔分泌物、食物残渣等清理干净,以免妨碍雾滴深入。采用舒适的坐位或半卧位,用嘴深吸气、鼻呼气方式进行深呼吸,使药液充分达到支气管和肺部。

雾化时,观察患儿反应,不可强制进行雾化治疗,孩子哭闹严重,可以暂停治疗,待安抚安静或入睡后雾化。雾化结束后,请及时帮助孩子洗脸、漱口,婴幼儿可以饮水或进食,以减少药物在口咽部的沉积。呼吸道分泌物较多的孩子,在雾化治疗后1至2小时,可以轻拍孩子的背部,促进分泌物排出。